

学深悟透抓落实 科学履职促发展

——市人大常委会机关学习贯彻习近平总书记中央人大工作会议重要讲话交流会干部代表发言摘要

11月上旬,市人大常委会机关召开学习贯彻习近平总书记中央人大工作会议重要讲话学习交流会。会上,部分机关干部代表作了交流发言,围绕学习贯彻习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话精神这一主题,结合自身工作实际,畅谈心得和感悟。现将发言摘要刊登如下。

市人大法制委主任委员 常委会法工委主任 唐耀平

中央人大工作会议给立法工作者带来了不竭的动力,给立法工作提出了更高的要求。我们要以习近平总书记重要讲话精神为动力带出一支宏大的高素质立法队伍,以习近平总书记重要讲话精神为指引坚守立法原则提高立法精细化水平。法制委法工委将在市人大常委会的领导下,用在习近平总书记重要讲话中汲取的不竭动力应对高质量立法带来的压力,保护好当前我市立法工作涌现的好势头,不断地立良法促发展保善治,打造具有邵阳辨识度的人大工作品牌,把制度优势更好地转化为治理效能,为实施“三高四新”战略、建设现代化新邵阳贡献人大力量。

市人大教科文卫委主任委员 龙飞云

听了习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话,我备受鼓舞。作为市人大教科文卫委主任委员,一是要组织本委干部深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,学深悟透,充分理解精神实质和深刻内涵,用重要讲话精神统领思想、指挥行动、推动工作;二是要牢记习近平总书记嘱托,不负人民赋予的光荣职责,充分发挥人大代表桥梁和纽带作用,站稳政治立场,履行政治责任,忠实代表人民利益,自觉接受人民监督;三是要深入调查研究,充分了解邵阳人民所思所盼所愿,聚焦人民群众反响最强烈的公办幼儿园入园难和乡镇卫生院发展后劲不足等问题,深入基层调查研究,持续跟踪问效,做到民有所呼,我有所应。

市人大监察和司法委副主任委员 黄士成

从实践的维度,用习近平总书记重要讲话精神统领人大工作,指引把准方向,找准立法、监督等工作开展的结合点与切入点,确保重要讲话精神落地见效。必须善于在坚持党的领导中把准人大工作正确的政治方向。必须善于在立法工作中深入推进科学、民主、依法立法。必须在履行监督职权中做到正确、有效、依法监督。应聚焦党中央重大决策部署,与党委同向开展监督。应加强沟通协调,与“一府一委两院”同力开展监督。应聚焦人民群众所思所盼所愿,与人民群众同心开展监督。必须善于在开展代表工作中让人民群众参与和推进全过程人民民主建设。应多措并举加强人大代表能力建设,进一步提升代表议案建议的办理质量,积极探索全过程人民民主的基层实现形式。

市人大环资委副主任委员 金艳

伟大时代因伟大思想而熠熠生辉,伟大征程因伟大理论而光辉荣耀。首次中央人大工作会议在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上召开,是社会主义民主政治建设的里程碑。人民代表大会制度是我们党领导人民在人类政治制度史上的伟大创造,是在我国政治发展史上乃至世界政治发展史上具有重大意义的全新政治制度。我们要毫不动摇坚持、与时俱进完善人民代表大会制度,加强和改进新时代人大工作。立足新时代新方位,面对新形势新任务,我们要始终坚定制度自信,深入学习习近平总书记系列重要讲话精神,认真钻研人民代表大会制度的发展理论;始终坚持学习进取,守正创新,深入调查研究,坚持把调查研究作为履职行权的“第一车间”。勇于担当,善于作为,实打实推动解决痛点难点问题,绵绵用力、积土成山,聚焦民生大计,彰显人大担当,打造具有邵阳辨识度的人大工作品牌。



新宁县清江桥乡桃花村富有特色的乡村庭院。

邵阳日报记者 申兴刚 摄



新邵县陈家坊镇富阳村一景。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

市人大财经委副主任委员 常委会预工委副主任 谢宇

作为人大机关干部,我们要在认真领会中央人大工作会议精神的基础上深入贯彻,勇于实践,立足“四个机关”,做到“四个贯穿始终”。一要立足政治机关定位,坚持把党对人大工作的领导贯穿始终。任何时候任何情况下,都要在政治上站得稳、靠得住,听党指挥、为党尽责。二要立足权力机关定位,坚持把依法行权贯穿始终。宪法法律没有规定的,不能越权,不干预“一府一委两院”的法定工作。三要立足工作机关定位,坚持把与时俱进、勇于创新贯穿始终。要深化对人大工作规律性的认识和把握,多思考多研究新情况新问题,加强创新经验的总结和交流。四要立足代表机关定位,坚持把以人民为中心的发展思想贯穿始终。要坚持深入基层一线,摸清实情接好地气,使每一个重大决定、每一项重大决议都能最大限度地贴近民意、反映民心。

市人大常委会办公室人事科科长 肖雅娟

中央人大工作会议的召开,翻开了人大机关工作新的篇章,习近平总书记在会议上对各级人大及其常委会加强自身建设提出了“成为自觉坚持中国共产党领导的政治机关、保证人民当家作主的国家权力机关、全面担负宪法法律赋予的各项职责的工作机关、始终同人民群众保持密切联系的代表机关”的要求,于每一位人大机关工作者而言,是一份深沉的信任、一份厚重的责任和一种无形的鞭策。在新的起点,作为人大机关工作者应当以“四个机关”建设为契机,坚定共产主义远大理想、怀有“一心为公”的坦荡胸襟、具备“与时俱进”的非凡品质、根植“服务人民”的为民情怀,共尽“小我”之绵力,助推“新时代人大机关建设发展”之大局。

市人大社会建设委综合科科长 李洋

习近平总书记在中央人大工作会议上强调,人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体。作为人大工作者,我们要在党的领导下,保证人民的知情权、参与权、表达权、监督权落实到人大工作各方面各环节全过程。要完善人大的民主民意表达平台和载体,健全吸纳民意、汇集民智的工作机制,把各方面社情民意统一于最广大人民根本利益之中。要努力把发扬民主与改善民生结合起来,聚焦民生重点,深入一线访民情,拓宽渠道听民意,进一步守护民生、改善民生、奉献民生。要努力把发扬民主与维护民权结合起来,树牢民主意识、法律意识、服务意识,充分尊重和落实人民群众的各项权利。要努力把发扬民主与汇聚民力结合起来,找到思想的共同点、利益的交汇点、解决问题的切入点。

市人大常委会研究室综合科科长 胡勇

通过认真学习习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话精神,我最大的感悟就是:吃透重要讲话精神,深刻领会精神实质是学习中央人大工作会议精神的立足点。要切实增强我国根本政治制度的制度自信,让人民代表大会制度的强大生命力和显著优越性深入人心。把握人大工作履职根本、奋力打造“四个机关”是加强和改进新时代人大工作的落脚点。要始终坚持党的领导,确保党的领导贯穿人大工作的全过程各方面。对标对表在奋力打造“四个机关”中如何用自己的一言一行来践行。立足岗位职责,积极担当作为是深化学习成果、做到学用结合的关键点。始终坚持以习近平总书记重要讲话精神为指引,忠诚履行法定职责,不负新时代、不辱使命,更好展现人大干部的担当与作为。

市人大民侨外委综合科科长 杨向军

用思想洗礼根系。坚持党的领导不动摇,自觉把思想和行动统一到中央人大工作会议和中央民族工作会议精神上来,统一到习近平总书记重要讲话精神上来,铸牢中华民族共同体意识,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路。用监督扎紧篱笆。紧盯民族政策法律法规贯彻执行情况,综合运用执法检查、专项评议等多种法定方式,打好监督“组合拳”,真正维护少数民族群众合法权益。用调研精准施肥。坚持把调查研究作为地方人大履职行权的“第一程序”,围绕民族地区经济社会发展 and 少数民族群众“急难愁盼”问题深入开展调研,助推民族地区高质量发展。用专业悉心呵护。必须要常怀“本领恐慌”,系统学习并掌握有关民族宗教方面的方针政策和法律法规知识,不断优化知识结构,提升专业能力,让民族团结之花在邵阳大地上常开长盛。

市人大财经委预算联网监督科科长 李娟红

习近平总书记在中央人大工作会议上指出,各级人大常委会要加强代表工作能力建设,支持和保障代表更好依法履职。代表工作不仅是人大及其常委会工作的基础,更是人民代表大会制度基础的基础。不断夯实这项基础性工作,提高代表工作能力建设,打造人民满意的代表机关,应在“四个着力”上下功夫。一要着力提高树立正确导向的能力。坚持党对人大代表工作的领导,严格依法依规开展人大代表工作。二要着力提高代表工作提质升级的能力。加强对代表工作的统筹和领导,将其放在与人大立法、监督工作同等重要的地位安排和考虑。三要着力提高密切联系人民群众的能力。加强联系人大代表的统筹和组织工作,加强民主民意表达平台建设。四要着力提高守正创新的能力。以民主法治建设为己任,紧扣党和国家工作大局,促进理论创新、推动实践创新、推进制度创新。

市人大常委会办公室信访科科长 王丽媛

“民有所呼,我有所应”,作为直面群众的人大信访工作者,我将以此为出发点,深入学习贯彻中央人大工作会议精神,坚持做到“学、思、践、悟”,当好人民的服务者,当好为人民服务的践行者。在不断学习中提高综合素质,具体学好政治理论、法律法规、先进经验。在不断思考中改进工作方法,让信访群众怀着忧心事,高高兴兴走,问题明明白白解决。在不断实践中提升工作能力,尤其是研究能力、科学决策能力、群众工作能力。在不断感悟中创新工作方式,把代表这个密切联系群众的桥梁建稳建牢,把对信访件的综合分析做细做实。

(邵阳日报记者 刘小幸 整理)